
M1.1,04.KF6.NL - 12022018 
Betriebsanleitung Holzbandsäge HBS 533 S / 633 S  
Version 2.04   Stand 14.11.2012 
 
 

 3 

 
Inhaltsverzeichnis 
 Seite 
1. Kennzeichnung der Maschine .................................................................................................. 4 
2. Bestimmungsgemäße Verwendung ......................................................................................... 4 
3. Technische Daten ...................................................................................................................... 4 
3.1 Lärmpegel .................................................................................................................................... 4 
4. Sicherheitshinweise .................................................................................................................. 5 
4.1 Spezielle Sicherheitshinweise für Holzbandsägen ...................................................................... 6 
4.2 Sicherheitshinweise für Laseranwendungen ............................................................................... 6 
4.3 Restrisiken ................................................................................................................................... 6 
5. Lieferumfang .............................................................................................................................. 7 
5.1 Zubehör ....................................................................................................................................... 7 
6. Bedienelemente ......................................................................................................................... 8 
7. Montage ...................................................................................................................................... 8 
7.1 Montage Bandsäge ..................................................................................................................... 9 
8. Maschinen mit 400 V-Elektromotor .......................................................................................... 9 
9. Aufstellen der Maschine ........................................................................................................... 9 
10. Einstellungen ........................................................................................................................... 10 
10.1 Schwenken des Arbeitstisches .................................................................................................. 10 
10.2 0° Stellung Arbeitstisch .............................................................................................................. 10 
10.3 Schnitthöhenverstellung ............................................................................................................ 10 
10.4 Sägebandwechsel ..................................................................................................................... 11 
10.5 Einstellen der Bandspannung .................................................................................................... 11 
10.6 Einstellen des Sägebandlaufs ................................................................................................... 12 
10.7 Einstellen der Sägeblattführung ................................................................................................. 12 
10.8 Spänebürste .............................................................................................................................. 13 
10.9 Absaugstutzen ........................................................................................................................... 13 
10.10 Anwendung und Montage des Lasers ....................................................................................... 13 
11. Bedienungshinweise ............................................................................................................... 13 
11.1 Gehrungsanschlag .................................................................................................................... 14 
11.2 Parallelanschlag ........................................................................................................................ 14 
11.3 Längsschnitte ............................................................................................................................ 14 
11.4 Querschnitte .............................................................................................................................. 14 
11.5 Freihandschnitte ........................................................................................................................ 14 
11.6 Sägeband schärfen und schränken ........................................................................................... 15 
12. Reinigung und Instandhaltung ............................................................................................... 15 
12.1 Reinigung .................................................................................................................................. 16 
12.2 Instandhaltung ........................................................................................................................... 16 
13. Garantie .................................................................................................................................... 16 
14. Fehlerbeseitigung .................................................................................................................... 16 
15. EG-Konformitätserklärung ...................................................................................................... 17 
16. Schaltplan ................................................................................................................................ 18 
17. Ersatzteile ................................................................................................................................. 19 
17.1 Ersatzteilbestellung.................................................................................................................... 19 
18. Explosionszeichnung .............................................................................................................. 21 

 
Betriebsanleitung Holzbandsäge HBS 533 S / 633 S  
Version 2.04   Stand 14.11.2012 
 
 

 3 

 
Inhaltsverzeichnis 
 Seite 
1. Kennzeichnung der Maschine .................................................................................................. 4 
2. Bestimmungsgemäße Verwendung ......................................................................................... 4 
3. Technische Daten ...................................................................................................................... 4 
3.1 Lärmpegel .................................................................................................................................... 4 
4. Sicherheitshinweise .................................................................................................................. 5 
4.1 Spezielle Sicherheitshinweise für Holzbandsägen ...................................................................... 6 
4.2 Sicherheitshinweise für Laseranwendungen ............................................................................... 6 
4.3 Restrisiken ................................................................................................................................... 6 
5. Lieferumfang .............................................................................................................................. 7 
5.1 Zubehör ....................................................................................................................................... 7 
6. Bedienelemente ......................................................................................................................... 8 
7. Montage ...................................................................................................................................... 8 
7.1 Montage Bandsäge ..................................................................................................................... 9 
8. Maschinen mit 400 V-Elektromotor .......................................................................................... 9 
9. Aufstellen der Maschine ........................................................................................................... 9 
10. Einstellungen ........................................................................................................................... 10 
10.1 Schwenken des Arbeitstisches .................................................................................................. 10 
10.2 0° Stellung Arbeitstisch .............................................................................................................. 10 
10.3 Schnitthöhenverstellung ............................................................................................................ 10 
10.4 Sägebandwechsel ..................................................................................................................... 11 
10.5 Einstellen der Bandspannung .................................................................................................... 11 
10.6 Einstellen des Sägebandlaufs ................................................................................................... 12 
10.7 Einstellen der Sägeblattführung ................................................................................................. 12 
10.8 Spänebürste .............................................................................................................................. 13 
10.9 Absaugstutzen ........................................................................................................................... 13 
10.10 Anwendung und Montage des Lasers ....................................................................................... 13 
11. Bedienungshinweise ............................................................................................................... 13 
11.1 Gehrungsanschlag .................................................................................................................... 14 
11.2 Parallelanschlag ........................................................................................................................ 14 
11.3 Längsschnitte ............................................................................................................................ 14 
11.4 Querschnitte .............................................................................................................................. 14 
11.5 Freihandschnitte ........................................................................................................................ 14 
11.6 Sägeband schärfen und schränken ........................................................................................... 15 
12. Reinigung und Instandhaltung ............................................................................................... 15 
12.1 Reinigung .................................................................................................................................. 16 
12.2 Instandhaltung ........................................................................................................................... 16 
13. Garantie .................................................................................................................................... 16 
14. Fehlerbeseitigung .................................................................................................................... 16 
15. EG-Konformitätserklärung ...................................................................................................... 17 
16. Schaltplan ................................................................................................................................ 18 
17. Ersatzteile ................................................................................................................................. 19 
17.1 Ersatzteilbestellung.................................................................................................................... 19 
18. Explosionszeichnung .............................................................................................................. 21 

U kunt al onze handleidingen 
downloaden op www.vynckier.biz

Handleiding

Kantenfreesapparaat
KF6

K
F

 6
  

KF 6

Betriebsanleitung

Kantenfräse KF 6

co
py

rig
hte

d 
do

cu
me

nt 
- a

ll r
ig

hts
 re

se
rv

ed
 b

y 
FB

C



2

M1.1,04.KF6.NL - 12022018 
Betriebsanleitung Holzbandsäge HBS 533 S / 633 S  
Version 2.04   Stand 14.11.2012 
 
 

 3 

 
Inhaltsverzeichnis 
 Seite 
1. Kennzeichnung der Maschine .................................................................................................. 4 
2. Bestimmungsgemäße Verwendung ......................................................................................... 4 
3. Technische Daten ...................................................................................................................... 4 
3.1 Lärmpegel .................................................................................................................................... 4 
4. Sicherheitshinweise .................................................................................................................. 5 
4.1 Spezielle Sicherheitshinweise für Holzbandsägen ...................................................................... 6 
4.2 Sicherheitshinweise für Laseranwendungen ............................................................................... 6 
4.3 Restrisiken ................................................................................................................................... 6 
5. Lieferumfang .............................................................................................................................. 7 
5.1 Zubehör ....................................................................................................................................... 7 
6. Bedienelemente ......................................................................................................................... 8 
7. Montage ...................................................................................................................................... 8 
7.1 Montage Bandsäge ..................................................................................................................... 9 
8. Maschinen mit 400 V-Elektromotor .......................................................................................... 9 
9. Aufstellen der Maschine ........................................................................................................... 9 
10. Einstellungen ........................................................................................................................... 10 
10.1 Schwenken des Arbeitstisches .................................................................................................. 10 
10.2 0° Stellung Arbeitstisch .............................................................................................................. 10 
10.3 Schnitthöhenverstellung ............................................................................................................ 10 
10.4 Sägebandwechsel ..................................................................................................................... 11 
10.5 Einstellen der Bandspannung .................................................................................................... 11 
10.6 Einstellen des Sägebandlaufs ................................................................................................... 12 
10.7 Einstellen der Sägeblattführung ................................................................................................. 12 
10.8 Spänebürste .............................................................................................................................. 13 
10.9 Absaugstutzen ........................................................................................................................... 13 
10.10 Anwendung und Montage des Lasers ....................................................................................... 13 
11. Bedienungshinweise ............................................................................................................... 13 
11.1 Gehrungsanschlag .................................................................................................................... 14 
11.2 Parallelanschlag ........................................................................................................................ 14 
11.3 Längsschnitte ............................................................................................................................ 14 
11.4 Querschnitte .............................................................................................................................. 14 
11.5 Freihandschnitte ........................................................................................................................ 14 
11.6 Sägeband schärfen und schränken ........................................................................................... 15 
12. Reinigung und Instandhaltung ............................................................................................... 15 
12.1 Reinigung .................................................................................................................................. 16 
12.2 Instandhaltung ........................................................................................................................... 16 
13. Garantie .................................................................................................................................... 16 
14. Fehlerbeseitigung .................................................................................................................... 16 
15. EG-Konformitätserklärung ...................................................................................................... 17 
16. Schaltplan ................................................................................................................................ 18 
17. Ersatzteile ................................................................................................................................. 19 
17.1 Ersatzteilbestellung.................................................................................................................... 19 
18. Explosionszeichnung .............................................................................................................. 21 

 
Betriebsanleitung Holzbandsäge HBS 533 S / 633 S  
Version 2.04   Stand 14.11.2012 
 
 

 3 

 
Inhaltsverzeichnis 
 Seite 
1. Kennzeichnung der Maschine .................................................................................................. 4 
2. Bestimmungsgemäße Verwendung ......................................................................................... 4 
3. Technische Daten ...................................................................................................................... 4 
3.1 Lärmpegel .................................................................................................................................... 4 
4. Sicherheitshinweise .................................................................................................................. 5 
4.1 Spezielle Sicherheitshinweise für Holzbandsägen ...................................................................... 6 
4.2 Sicherheitshinweise für Laseranwendungen ............................................................................... 6 
4.3 Restrisiken ................................................................................................................................... 6 
5. Lieferumfang .............................................................................................................................. 7 
5.1 Zubehör ....................................................................................................................................... 7 
6. Bedienelemente ......................................................................................................................... 8 
7. Montage ...................................................................................................................................... 8 
7.1 Montage Bandsäge ..................................................................................................................... 9 
8. Maschinen mit 400 V-Elektromotor .......................................................................................... 9 
9. Aufstellen der Maschine ........................................................................................................... 9 
10. Einstellungen ........................................................................................................................... 10 
10.1 Schwenken des Arbeitstisches .................................................................................................. 10 
10.2 0° Stellung Arbeitstisch .............................................................................................................. 10 
10.3 Schnitthöhenverstellung ............................................................................................................ 10 
10.4 Sägebandwechsel ..................................................................................................................... 11 
10.5 Einstellen der Bandspannung .................................................................................................... 11 
10.6 Einstellen des Sägebandlaufs ................................................................................................... 12 
10.7 Einstellen der Sägeblattführung ................................................................................................. 12 
10.8 Spänebürste .............................................................................................................................. 13 
10.9 Absaugstutzen ........................................................................................................................... 13 
10.10 Anwendung und Montage des Lasers ....................................................................................... 13 
11. Bedienungshinweise ............................................................................................................... 13 
11.1 Gehrungsanschlag .................................................................................................................... 14 
11.2 Parallelanschlag ........................................................................................................................ 14 
11.3 Längsschnitte ............................................................................................................................ 14 
11.4 Querschnitte .............................................................................................................................. 14 
11.5 Freihandschnitte ........................................................................................................................ 14 
11.6 Sägeband schärfen und schränken ........................................................................................... 15 
12. Reinigung und Instandhaltung ............................................................................................... 15 
12.1 Reinigung .................................................................................................................................. 16 
12.2 Instandhaltung ........................................................................................................................... 16 
13. Garantie .................................................................................................................................... 16 
14. Fehlerbeseitigung .................................................................................................................... 16 
15. EG-Konformitätserklärung ...................................................................................................... 17 
16. Schaltplan ................................................................................................................................ 18 
17. Ersatzteile ................................................................................................................................. 19 
17.1 Ersatzteilbestellung.................................................................................................................... 19 
18. Explosionszeichnung .............................................................................................................. 21 

Inhoud
1  Voorwoord ����������������������������������������������������������������������������������������������������������3

1.1  Beperkte garantie .......................................................................................................... 3

2  Veiligheid ������������������������������������������������������������������������������������������������������������4
2.1  Gebruikte symbolen ....................................................................................................... 4
2.2  Lichamelijke beschermingen  ........................................................................................... 4
2.3  Veiligheidsmarkering op de machine ............................................................................... 5

3  Toepassingsgebied �����������������������������������������������������������������������������������������������5

4  Technische gegevens ��������������������������������������������������������������������������������������������6
4.1  Tabel ........................................................................................................................... 6
4.2  Naamplaat KF6 ............................................................................................................ 6

5  Levering, transport, verpakking en opslag �����������������������������������������������������������6
5.1  Levering  ...................................................................................................................... 6
5.2  Verpakking ................................................................................................................... 6
5.3  Opslag ........................................................................................................................ 7

6  Omschrijving van de machine ������������������������������������������������������������������������������7
6.1  Kantenfreesapparaat ..................................................................................................... 7

7  Bediening ������������������������������������������������������������������������������������������������������������8
7.1  Elektrische aansluiting .................................................................................................... 9
7.2  De freeskop inzetten ....................................................................................................... 9
7.3  De motor inzetten .......................................................................................................... 9
7.4  De aanslag van de freeskop instellen ............................................................................. 10
7.5  De positie van de freeskop instellen ................................................................................ 10
7.6  Kanten frezen .............................................................................................................. 10

8  Reiniging en onderhoud �������������������������������������������������������������������������������������11
8.1  Reiniging na het einde van het werk .............................................................................. 11
8.2  De koolborstels van de motor vervangen ........................................................................ 12
8.3  Onderhoud en reparatie .............................................................................................. 12

9 Verwijdering en recyclage van een oud apparaat �����������������������������������������������13
9.1 Verwijdering ................................................................................................................ 13
9.2  Verwijdering van elektrische apparaten .......................................................................... 13
9.3  Verwijdering van smeermiddelen ................................................................................... 13

10  Onderdelen ������������������������������������������������������������������������������������������������������14
10.1  Onderdelen bestellen................................................................................................. 14
10.2  Onderdelentekening KF6 ........................................................................................... 15

11  EG conformiteitsverklaring    ����������������������������������������������������������������������������16co
py

rig
hte

d 
do

cu
me

nt 
- a

ll r
ig

hts
 re

se
rv

ed
 b

y 
FB

C



3

M1.1,04.KF6.NL - 12022018 
Betriebsanleitung Holzbandsäge HBS 533 S / 633 S  
Version 2.04   Stand 14.11.2012 
 
 

 3 

 
Inhaltsverzeichnis 
 Seite 
1. Kennzeichnung der Maschine .................................................................................................. 4 
2. Bestimmungsgemäße Verwendung ......................................................................................... 4 
3. Technische Daten ...................................................................................................................... 4 
3.1 Lärmpegel .................................................................................................................................... 4 
4. Sicherheitshinweise .................................................................................................................. 5 
4.1 Spezielle Sicherheitshinweise für Holzbandsägen ...................................................................... 6 
4.2 Sicherheitshinweise für Laseranwendungen ............................................................................... 6 
4.3 Restrisiken ................................................................................................................................... 6 
5. Lieferumfang .............................................................................................................................. 7 
5.1 Zubehör ....................................................................................................................................... 7 
6. Bedienelemente ......................................................................................................................... 8 
7. Montage ...................................................................................................................................... 8 
7.1 Montage Bandsäge ..................................................................................................................... 9 
8. Maschinen mit 400 V-Elektromotor .......................................................................................... 9 
9. Aufstellen der Maschine ........................................................................................................... 9 
10. Einstellungen ........................................................................................................................... 10 
10.1 Schwenken des Arbeitstisches .................................................................................................. 10 
10.2 0° Stellung Arbeitstisch .............................................................................................................. 10 
10.3 Schnitthöhenverstellung ............................................................................................................ 10 
10.4 Sägebandwechsel ..................................................................................................................... 11 
10.5 Einstellen der Bandspannung .................................................................................................... 11 
10.6 Einstellen des Sägebandlaufs ................................................................................................... 12 
10.7 Einstellen der Sägeblattführung ................................................................................................. 12 
10.8 Spänebürste .............................................................................................................................. 13 
10.9 Absaugstutzen ........................................................................................................................... 13 
10.10 Anwendung und Montage des Lasers ....................................................................................... 13 
11. Bedienungshinweise ............................................................................................................... 13 
11.1 Gehrungsanschlag .................................................................................................................... 14 
11.2 Parallelanschlag ........................................................................................................................ 14 
11.3 Längsschnitte ............................................................................................................................ 14 
11.4 Querschnitte .............................................................................................................................. 14 
11.5 Freihandschnitte ........................................................................................................................ 14 
11.6 Sägeband schärfen und schränken ........................................................................................... 15 
12. Reinigung und Instandhaltung ............................................................................................... 15 
12.1 Reinigung .................................................................................................................................. 16 
12.2 Instandhaltung ........................................................................................................................... 16 
13. Garantie .................................................................................................................................... 16 
14. Fehlerbeseitigung .................................................................................................................... 16 
15. EG-Konformitätserklärung ...................................................................................................... 17 
16. Schaltplan ................................................................................................................................ 18 
17. Ersatzteile ................................................................................................................................. 19 
17.1 Ersatzteilbestellung.................................................................................................................... 19 
18. Explosionszeichnung .............................................................................................................. 21 

 
Betriebsanleitung Holzbandsäge HBS 533 S / 633 S  
Version 2.04   Stand 14.11.2012 
 
 

 3 

 
Inhaltsverzeichnis 
 Seite 
1. Kennzeichnung der Maschine .................................................................................................. 4 
2. Bestimmungsgemäße Verwendung ......................................................................................... 4 
3. Technische Daten ...................................................................................................................... 4 
3.1 Lärmpegel .................................................................................................................................... 4 
4. Sicherheitshinweise .................................................................................................................. 5 
4.1 Spezielle Sicherheitshinweise für Holzbandsägen ...................................................................... 6 
4.2 Sicherheitshinweise für Laseranwendungen ............................................................................... 6 
4.3 Restrisiken ................................................................................................................................... 6 
5. Lieferumfang .............................................................................................................................. 7 
5.1 Zubehör ....................................................................................................................................... 7 
6. Bedienelemente ......................................................................................................................... 8 
7. Montage ...................................................................................................................................... 8 
7.1 Montage Bandsäge ..................................................................................................................... 9 
8. Maschinen mit 400 V-Elektromotor .......................................................................................... 9 
9. Aufstellen der Maschine ........................................................................................................... 9 
10. Einstellungen ........................................................................................................................... 10 
10.1 Schwenken des Arbeitstisches .................................................................................................. 10 
10.2 0° Stellung Arbeitstisch .............................................................................................................. 10 
10.3 Schnitthöhenverstellung ............................................................................................................ 10 
10.4 Sägebandwechsel ..................................................................................................................... 11 
10.5 Einstellen der Bandspannung .................................................................................................... 11 
10.6 Einstellen des Sägebandlaufs ................................................................................................... 12 
10.7 Einstellen der Sägeblattführung ................................................................................................. 12 
10.8 Spänebürste .............................................................................................................................. 13 
10.9 Absaugstutzen ........................................................................................................................... 13 
10.10 Anwendung und Montage des Lasers ....................................................................................... 13 
11. Bedienungshinweise ............................................................................................................... 13 
11.1 Gehrungsanschlag .................................................................................................................... 14 
11.2 Parallelanschlag ........................................................................................................................ 14 
11.3 Längsschnitte ............................................................................................................................ 14 
11.4 Querschnitte .............................................................................................................................. 14 
11.5 Freihandschnitte ........................................................................................................................ 14 
11.6 Sägeband schärfen und schränken ........................................................................................... 15 
12. Reinigung und Instandhaltung ............................................................................................... 15 
12.1 Reinigung .................................................................................................................................. 16 
12.2 Instandhaltung ........................................................................................................................... 16 
13. Garantie .................................................................................................................................... 16 
14. Fehlerbeseitigung .................................................................................................................... 16 
15. EG-Konformitätserklärung ...................................................................................................... 17 
16. Schaltplan ................................................................................................................................ 18 
17. Ersatzteile ................................................................................................................................. 19 
17.1 Ersatzteilbestellung.................................................................................................................... 19 
18. Explosionszeichnung .............................................................................................................. 21 

1  Voorwoord
Hartelijk dank voor het aanschaffen van een product van HOLZKRAFT®. HOLZKRAFT® machines 
bieden uw kwaliteit, optimale technische oplossingen en overtuigen door een uitstekende prijs/
kwaliteitsverhouding. Permanente verdere ontwikkeling en productinnovaties garanderen ten allen 
tijde de actuele stand van de techniek en veiligheid. Wij hopen dat onze producten u veel genoegen 
schenken, uw werk verlichten en een groot voordeel bieden.

Uit veiligheidsoverwegingen en om een vlekkeloos werkresultaat zij het gebruik 
te garanderen, moet u eerst de handleiding, voor de eerste ingebruikname, 
aandachtig lezen en deze handleiding zorgvuldig bewaren voor eventuele latere 
vragen�

INFORMATIE
Deze handleiding geeft alle noodzakelijke richtlijnen weer voor een feilloos gebruik en voor een 
adequaat onderhoud. De handleiding legt het toepassingsgebied van de machine vast en omvat 
de vereiste informaties voor een veilig en correct gebruik. De huidige aandacht in deze handleiding 
behelst richtlijnen die de veiligheid van personen en machine garanderen, economisch gebruik als een 
lange levensduur van de machine. 
In het hoofdstuk over het onderhoud vindt u alle details over de onderhoudswerkzaamheden die 
regelmatig door de gebruiker uitgevoerd moeten worden.
De afbeeldingen en informaties die in deze handleiding voorkomen, kunnen van uw machine afwijken.
De fabrikant is voortdurend bekommerd om de verbetering en vernieuwing van het product, daarom 
kunnen optische en technische veranderingen genomen worden, zonder dat deze voordien worden 
aangekondigd. Onder voorbehoud van veranderingen en vergissingen.

Indien u nog vragen heeft na het lezen van die handleiding, neem contact op met 
uw verdeler�

VYNCKIER sa
Avenue Patrick Wagnon 7
B-7700 Mouscron
info@vynckier�biz
0032 (0)56 56 14 66

1�1  Beperkte garantie

Alle gegevens en instructies in deze handleiding werden in overeenstemming met de geldende normen 
en richtlijnen, de stand van de techniek en onze jarenlange kennis en ervaring opgesteld.
We aanvaarden geen aansprakelijkheid in geval van schade als gevolg van de volgende redenen:
• Het niet naleven van de instructies van de handleiding,
• Het niet toepasselijke gebruik van de machine,
• Het gebruik van de machine door onvoldoende gekwalificeerd personeel,
• Onbevoegde veranderingen op de machine,
• Technische veranderingen,
• Gebruik van ongeschikte onderdelen.

Het product dat u ontvangen heeft kan van de afbeeldingen in deze handleiding afwijken, vanwege 
de aanwezigheid van bestelde opties, of veranderingen als gevolg van recente technologische 
ontwikkelingen.
In de contractuele verplichtingen gelden de algemene productievoorwaarden en leveringsvoorwaarden 
van de producent, evenals de wettelijke voorschriften die op de datum van de sluiting van het contract 
geldig zijn.
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2  Veiligheid
Dit hoofdstuk geeft u een overzicht van de veiligheidsvoorschriften voor de bescherming van personen 
en een storingsvrije werking van de machine. In elk hoofdstuk vindt u specifieke veiligheidsvoorschriften 
voor iedere operatie.

2�1  Gebruikte symbolen

Veiligheidsvoorschriften

In dit hoofdstuk worden de mogelijke gevaren en specifieke aanwijzingen door symbolen aangeduid:

GEVAAR!  Onmiddellijk gevaar, dat ernstige letsels of zelfs de dood kan veroorzaken. 

WAARSCHUWING!  Onmiddellijk gevaar, dat ernstige letsels of zelfs de dood kan veroorzaken. 

AANDACHT!  Mogelijk gevaar, dat lichte verwondingen of schade aan de machine of de omgeving  
                      kan veroorzaken.

INFORMATIE : Adviezen en aanbevelingen voor een efficiënter en storingsvrij werk. 

2�2  Lichamelijke beschermingen 

De lichamelijke beschermingen dienen voor de veiligheid en de gezondheid van het personeel 
bij werken aan en met de machine. Het personeel moet voor elk specifiek werk de aanbevolen 
beschermingen dragen.
De aanbevolen beschermingen zijn:

Veiligheidsbril
De veiligheidsbril beschermt de ogen tegen wegvliegende onderdelen en spatten.

Gehoorbescherming
De gehoorbescherming beschermt de oren tegen verwondingen als gevolg van een te hoge 
geluidsniveau.

Veiligheidshandschoenen
Handschoenen beschermen de handen tegen scherpe rendan, wrijvingen, schaafwonden en ernstige 
verwondingen.

Veiligheidsschoenen
Veiligheidsschoenen beschermen de voeten van letsels door vallende voorwerpen, en voorkomen het 
slippen op gladde oppervlakken.

Werkkledij
Werkkleren zijn nauwsluitende kleren met een lage treksterkte.co
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3  Toepassingsgebied
Het kantenfreesapparaat KF6 dient voor het frezen van uitstekende delen van kunststof of fineerlijsten 
aan de boven- en onderkanten, nadat deze vastgelijmd werden aan de zijkanten van houten planken 
en latten. De machine is geschikt voor zowel privé als commercieel gebruik. Het toepasselijk gebruik 
van de machine betekent ook dat de instructies van deze handleiding en alle veiligheidsvoorschriften 
nageleefd worden. Elk ander gebruik van de machine wordt als misbruik beschouwd, en annuleert de 
garantie.

WAARSCHUWING!
Gevaar bij misbruik!
Een misbruik van de machine kan tot gevaarlijke situaties leiden.

Wij wijzen er nadrukkelijk op, dat bij elke niet schriftelijk erkende verandering, zij het constructief, 
technisch of slecht uitgevoerde verandering, vervalt de garantie van de firma Stürmer Maschinen 
GmbH.
De garantie vervalt eveneens in geval van een niet toepasselijk gebruik van de machine.

2�3  Veiligheidsmarkering op de machine

Op de kantenlijmer zijn de volgende veiligheidsmarkeringen bevestigd (afbeelding 1), die nageleefd 
moeten worden.

Afb. 1 - Veiligheidsmarkering op de machine 
            1  Veiligheidssymbolen

De bordjes op de machine mogen in geen enkel geval verwijderd worden. Een ontbrekend of 
beschadigd bord moet onmiddellijk vervangen worden. Als een bord ontbreekt of beschadigd is, moet 
de machine buiten dienst gesteld worden totdat het bord vervangen werd.
Als een bord niet leesbaar op het eerste gezicht, moet de machine buiten werking gesteld worden, 
totdat nieuwe veiligheidsbordjes aangebracht zijn.

4 KF 6 | Version 1.04

Sicherheit

Tipps und Empfehlungen

Um die Risiken von Personen- und Sachschäden zu re-
duzieren und gefährliche Situationen zu vermeiden, 
müssen Sie die in dieser Betriebsanleitung aufgeführten 
Sicherheitshinweise beachten. 

2.2 Persönliche Schutzausrüstung

Die Persönliche Schutzausrüstung dient dazu, Personen 
vor Beeinträchtigungen der Sicherheit und Gesundheit 
bei der Arbeit zu schützen. Das Personal muss während 
der verschiedenen Arbeiten an und mit der Maschine 
persönliche Schutzausrüstung tragen, auf die in den 
einzelnen Abschnitten dieser Anleitung gesondert hin-
gewiesen wird.

Im folgenden Abschnitt wird die Persönliche Schutzaus-
rüstung erläutert:

2.3 Sicherheitskennzeichnungen an der Kan-
tenfräse 

An der Kantenfräse sind folgende Sicherheitskenn-
zeichnungen angebracht (Abb. 1), die beachtet und be-
folgt werden müssen. 

Abb. 1: Sicherheitskennzeichnungen 
                1 Sicherheitssymbole

Die am Gerät angebrachten Sicherheitskennzeichnun-
gen dürfen nicht entfernt werden. Beschädigte oder feh-
lende Sicherheitskennzeichnungen können zu Fehl-
handlungen, Personen- und Sachschäden führen. Sie 
sind umgehend zu ersetzen.

Sind die Sicherheitskennzeichnungen nicht auf den er-
sten Blick erkenntlich und begreifbar, ist das Gerät au-
ßer Betrieb zu nehmen, bis neue Sicherheitskennzeich-
nungen angebracht worden sind.

WARNUNG!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine möglicherweise gefährliche Situation hin, 
die zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, 
wenn sie nicht gemieden wird. 

VORSICHT!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine möglicherweise gefährliche Situation hin, 
die zu geringfügigen oder leichten Verletzungen füh-
ren kann, wenn sie nicht gemieden wird. 

HINWEIS!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine möglicherweise gefährliche Situation hin, die 
zu Sach- und Umweltschäden führen kann, wenn sie 
nicht gemieden wird.

Tipps und Empfehlungen

Dieses Symbol hebt nützliche Tipps und Empfehlun-
gen sowie Informationen für einen effizienten und 
störungsfreien Betrieb hervor. 

Gehör- und Kopfschutz

Der Gehörschutz schützt vor Gehörschäden durch 
Lärm. Der Industriehelm schützt den Kopf gegen 
herabfallende Gegenstände und Anstoßen an fest-
stehenden Gegenständen.

Schutzbrille

Die Schutzbrille dient zum Schutz der Augen vor 
umherfliegenden Teilen.

Schutzhandschuhe

Die Schutzhandschuhe dienen zum Schutz der 
Hände vor scharfkantigen Bauteilen, sowie vor Rei-
bung, Abschürfungen oder tieferen Verletzungen. 

Sicherheitsschuhe

Die Sicherheitsschuhe schützen die Füße vor Quet-
schungen, herabfallende Teile und Ausgleiten auf 
rutschigem Untergrund. 

Arbeitsschutzkleidung

Arbeitsschutzkleidung ist eng anliegende Arbeitsklei-
dung, ohne abstehende Teile, mit geringer Reißfe-
stigkeit. 

1
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Afb. 2  Naamplaat KF6

4  Technische gegevens

4�1  Tabel

Model KF6
Toerental 30000 tpm
Vermogen 450 W
Spanning 230 V / 450 Hz
Nominale stroomsterkte 1 A
Lengte aansluitkabel 2,5 m
Minimum binnenradius 25 mm
Afmetingen 205 x 90 x 240 mm
Gewicht 2,25 kg

4�2  Naamplaat KF6

5  Levering, transport, verpakking en opslag
5�1  Levering 

Controleer de machine na de levering onmiddellijk op eventuele transportschade, ontbrekende stukken 
of losgedraaide transportschroeven. Vergelijk de leveringsomvang met de leveringsnota. Als er iets 
ontbreekt of beschadigd is, meld het onmiddellijk aan de vervoerder of aan de verdeler.

5�2  Verpakking

Alle verpakkingsmaterialen en accessoires zijn recycleerbaar en moeten daarvoor teruggebracht 
worden.
Het verpakkingshout kan teruggebracht worden voor verwijdering of recyclage.
Kartonnen delen kunnen gegeven worden aan de oud papierverzameling.
De bladen en accessoires zijn van polyethyleen (PE) of polystyreen (PS). Die materialen kunnen weer in 
gebruik genomen worden na verwerking, als u deze naar een bevoegd afvalverwerkingsbedrijf brengt.
Sorteer de verpakkingen voor ze terug te brengen zodat ze gerecycleerd worden.

Bestimmungsgemäße Verwendung

KF 6 | Version 1.04 5

3 Bestimmungsgemäße Verwendung
Die Kantenfräse KF 6 dient zum Abfräsen von Überstän-
den von Umleimern aus Kunststoff oder Furnier an der 
Ober- und Unterseite, nachdem diese  an die seitlichen 
Kanten von Holzbrettern und -Leisten aufgeklebt wur-
den.  

Das Gerät ist sowohl für den privaten als auch für den 
gewerblichen Einsatz geeignet. Zur bestimmungsgemä-
ßen Verwendung gehört auch die Einhaltung aller Anga-
ben in dieser Anleitung. Jede über die bestimmungsge-
mäße Verwendung hinausgehende oder andersartige 
Benutzung gilt als Fehlgebrauch.  

Bei konstruktiven und technischen Änderungen an den 
Geräten übernimmt die Firma Stürmer Maschinen 
GmbH keine Haftung. 

Ansprüche jeglicher Art wegen Schäden aufgrund nicht 
bestimmungsgemäßer Verwendung sind ausgeschlos-
sen. 

4 Technische Daten  

4.1 Tabelle

4.2 Typenschild KF 6

Abb. 2: Typenschild Kantenfräse KF6

5 Anlieferung, Verpackung und Lage-
rung

5.1 Anlieferung 

Überprüfen Sie das Gerät nach Anlieferung auf sicht-
bare Transportschäden. Sollten Sie Schäden an dem 
Gerät entdecken, melden Sie diese unverzüglich dem 
Transportunternehmen beziehungsweise dem Händler. 

5.2 Verpackung

Alle verwendeten Verpackungsmaterialien und Pack-
hilfsmittel des Geräts sind recyclingfähig und müssen 
grundsätzlich der stofflichen Wiederverwertung zuge-
führt werden.

Verpackungsbestandteile aus Karton geben Sie zerklei-
nert zur Altpapiersammlung.

Die Folien sind aus Polyethylen (PE) und die Polsterteile 
aus Polystyrol (PS). Diese Stoffe geben Sie an einer 
Wertstoffsammelstelle ab oder an das für Sie zustän-
dige Entsorgungsunternehmen.

5.3 Lagerung

Das Gerät muss gründlich gesäubert werden, bevor es 
in einer trockenen, sauberen und frostfreien Umgebung 
gelagert wird. Decken Sie das Gerät mit einer Schutz-
plane ab.

6 Gerätebeschreibung

6.1 Kantenfräse

Abbildungen in dieser Betriebsanleitung können vom Original 
abweichen.

Abb. 3: Kantenfräse KF 6

1   EIN-/AUS-Schalter
2   Gehäuse
3   Motor 
4   Einstellring für die Fräs-Position
5   Feststellhebel 
6   Absaug-Anschluss 
7   Sicherheits-Abdeckung 
8   Fräskopf
9   Führungsplatte
10 Kantenentgrater 

WARNUNG!

Gefahr bei Fehlgebrauch!
Der Fehlgebrauch der Geräte kann zu gefährlichen 
Situationen führen.

Modell KF 6

Drehzahl 30000 U/min

Leistung 450 W

Spannung 230 V / 50 Hz

Nennstrom 1 A

Länge Anschlusskabel 2,5 m

Min. Innenradius 25 mm

Maße 205 x 90 x 240 mm

Gewicht 2,25 kg
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5�3  Opslag

Laat de machine volledig afkoelen en sla deze grondig gereinigd op in een droge, schone en vorstvrije 
plaats. 

6  Omschrijving van de machine

6�1  Kantenfreesapparaat

Afbeeldingen in deze handleiding kunnen van het originele product afwijken.

Afb. 3  Kantenfreesapparaat KF6

1. AAN/UIT schakelaar
2. Behuizing
3. Motor
4. Stelring
5. Vergrendelingshendel
6. Aanzuigaansluiting
7. Veiligheidsdeksel
8. Freeskop
9. Geleideplaat
10. Ontbramer

Bestimmungsgemäße Verwendung

KF 6 | Version 1.04 5

3 Bestimmungsgemäße Verwendung
Die Kantenfräse KF 6 dient zum Abfräsen von Überstän-
den von Umleimern aus Kunststoff oder Furnier an der 
Ober- und Unterseite, nachdem diese  an die seitlichen 
Kanten von Holzbrettern und -Leisten aufgeklebt wur-
den.  

Das Gerät ist sowohl für den privaten als auch für den 
gewerblichen Einsatz geeignet. Zur bestimmungsgemä-
ßen Verwendung gehört auch die Einhaltung aller Anga-
ben in dieser Anleitung. Jede über die bestimmungsge-
mäße Verwendung hinausgehende oder andersartige 
Benutzung gilt als Fehlgebrauch.  

Bei konstruktiven und technischen Änderungen an den 
Geräten übernimmt die Firma Stürmer Maschinen 
GmbH keine Haftung. 

Ansprüche jeglicher Art wegen Schäden aufgrund nicht 
bestimmungsgemäßer Verwendung sind ausgeschlos-
sen. 

4 Technische Daten  

4.1 Tabelle

4.2 Typenschild KF 6

Abb. 2: Typenschild Kantenfräse KF6

5 Anlieferung, Verpackung und Lage-
rung

5.1 Anlieferung 

Überprüfen Sie das Gerät nach Anlieferung auf sicht-
bare Transportschäden. Sollten Sie Schäden an dem 
Gerät entdecken, melden Sie diese unverzüglich dem 
Transportunternehmen beziehungsweise dem Händler. 

5.2 Verpackung

Alle verwendeten Verpackungsmaterialien und Pack-
hilfsmittel des Geräts sind recyclingfähig und müssen 
grundsätzlich der stofflichen Wiederverwertung zuge-
führt werden.

Verpackungsbestandteile aus Karton geben Sie zerklei-
nert zur Altpapiersammlung.

Die Folien sind aus Polyethylen (PE) und die Polsterteile 
aus Polystyrol (PS). Diese Stoffe geben Sie an einer 
Wertstoffsammelstelle ab oder an das für Sie zustän-
dige Entsorgungsunternehmen.

5.3 Lagerung

Das Gerät muss gründlich gesäubert werden, bevor es 
in einer trockenen, sauberen und frostfreien Umgebung 
gelagert wird. Decken Sie das Gerät mit einer Schutz-
plane ab.

6 Gerätebeschreibung

6.1 Kantenfräse

Abbildungen in dieser Betriebsanleitung können vom Original 
abweichen.

Abb. 3: Kantenfräse KF 6

1   EIN-/AUS-Schalter
2   Gehäuse
3   Motor 
4   Einstellring für die Fräs-Position
5   Feststellhebel 
6   Absaug-Anschluss 
7   Sicherheits-Abdeckung 
8   Fräskopf
9   Führungsplatte
10 Kantenentgrater 

WARNUNG!

Gefahr bei Fehlgebrauch!
Der Fehlgebrauch der Geräte kann zu gefährlichen 
Situationen führen.

Modell KF 6

Drehzahl 30000 U/min

Leistung 450 W

Spannung 230 V / 50 Hz

Nennstrom 1 A

Länge Anschlusskabel 2,5 m

Min. Innenradius 25 mm

Maße 205 x 90 x 240 mm

Gewicht 2,25 kg

6 KF 6 | Version 1.04

Betrieb der Kantenfräse

Lieferumfang:

Kantenfräse mit Fräser R 2mm

Kunststoffkoffer

Gabelschlüssel 13 / 22 zum Montieren des Fräskopfs

Betriebsanleitung

Abb. 4: Lieferumfang Kantenfräse

7 Betrieb der Kantenfräse 

  

  

 

7.1 Elektrischer Anschluss

Achten Sie darauf dass der Stromanschluss über die 
gleichen Merkmale (Spannung, Netzfrequenz) wie der 
Motor verfügt.

Schritt 1: Prüfen, dass das Gerät ausgeschaltet ist. 

Schritt 2: Das Gerät an das Stromnetz anschließen. 

GEFAHR!

Lebensgefahr durch Stromschlag!
Bei Kontakt mit spannungsführenden Bauteilen 
besteht Lebensgefahr. Eingeschaltete elektrische 
Bauteile können unkontrollierte Bewegungen ausfüh-
ren und zu schwersten Verletzungen führen.

-  Vor Beginn von Einstellungen an der Maschine den 
Netzstecker ziehen.

WARNUNG!

Gefahr!
Es besteht für den Bediener und weitere Personen 
Verletzungsgefahr, wenn sich diese nicht an fol-
gende Regeln halten.

-  Die Kantenfräse darf nur von einer eingewiesenen 
und erfahrenen Person bedient werden.

-  Der Bediener darf nicht arbeiten, wenn er unter Ein-
fluss von Alkohol, Drogen oder Medikamenten 
steht. 

-  Der Bediener darf nicht arbeiten, wenn er übermü-
det ist oder unter konzentrationsstörenden Krank-
heiten leidet.

-  Die Kantenfräse darf nur von einer Person bedient 
werden. Weitere Personen müssen sich während 
der Bedienung vom Arbeitsbereich fernhalten.

VORSICHT!

Quetschgefahr!
Bei unsachgemäßen Arbeiten mit dem Gerät besteht 
Verletzungsgefahr für die oberen Gliedmaßen.

ACHTUNG!

-  Das Gerät darf nicht an feuchten Arbeitsplätzen 
oder im Freien bei Regen betrieben werden.

Gehörschutz tragen

Schutzbrille tragen!

Sicherheitsschuhe tragen!

Arbeitsschutzkleidung tragen!

GEFAHR!

Lebensgefahr durch Stromschlag!
Bei Kontakt mit spannungsführenden Bauteilen 
besteht Lebensgefahr. Eingeschaltete elektrische 
Bauteile können unkontrollierte Bewegungen ausfüh-
ren und zu schwersten Verletzungen führen.

Afb. 4  Leveringsomvang kantenfreesapparaat

Leveringsomvang

• Kantenfreesapparaat met frees R 2 mm
• Kunststof koffer
• Haaksleutel 13/22 voor montage van de 

freeskop
• Handleiding
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Leveringsomvang

• Kantenlijmer
• Deksel voor de lijmtank
• Geleideplaat
• Lijmkorrels

7  Bediening
GEVAAR!
Doodsgevaar door elektrische schok!
Bij contact met onderdelen onder spanning is er een doodsgevaar. Ingeschakelde elektrische 
componenten kunnen ongecontroleerde bewegingen veroorzaken en ernstige letsels veroorzaken.
• Trek de stekker uit het stopcontact alvorens de machine in te stellen.

WAARSCHUWING!
Gevaar!
Er is een letselsgevaar voor de bediender en andere mensen, als de volgende voorschriften niet 
nageleefd worden:
• De machine mag alleen door een getrainde en ervaren persoon bediend worden.
• De bediener mag niet werken als hij onder invloed is van alcohol, drugs of medicijnen.
• De bediener mag niet werken als hij moe is of aan een ziekte leidt, die zijn concentratievermogen 

kan beïnvloeden.
• De machine mag slechts door één persoon bediend worden. Ander mensen moeten tijdens het 

gebruik van de machine buiten de werkruimte blijven.

AANDACHT!
Pletgevaar!
In geval van onjuist gebruik van de machine, ontstaat er een letselsgevaar voor de bovenste ledematen.

AANDACHT!
De machine mag niet gebruikt worden in een vochtige werkplaats of buiten in 
regenachtige omstandigheden�

Draag een gehoorbescherming!

Draag een veiligheidsbril!

Draag veiligheidsschoenen!

Draag werkkledij!
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7�1  Elektrische aansluiting

GEVAAR!
Doodsgevaar door elektrische schok!
Bij contact met onderdelen onder spanning is er een doodsgevaar. Ingeschakelde elektrische 
componenten kunnen ongecontroleerde bewegingen veroorzaken en ernstige letsels veroorzaken.

Verzeker u ervan dat de stroomvoorziening met de kenmerken van de motor overeenstemt (spanning, 
frequentie).

1. Controleer dat de machine uitgeschakeld is.
2. Sluit de machine aan de stroomtoevoer aan.

7�2  De freeskop inzetten

1. Controleer dat de machine uitgeschakeld en van de stroomtoevoer ontkoppeld is.
2. Open de vergrendelingshendel en schroef het motordeel uit de behuizing los.
3. Kies de gewenste freeskop en draai de borgmoer los met een 22 mm en een 13 mm haaksleutel.
4. Zet de freeskop in (pijlrichting, afb. 5 midden) en draai de borgmoer vast met een 22 mm en een 

13 mm haaksleutel. Controleer dat de freeskop correct ingespannen is.
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7.2 Fräskopf einsetzen

Schritt 1: Prüfen, dass das Gerät ausgeschaltet und 
vom Stromnetz getrennt ist. 

Schritt 2: Den Feststellhebel öffnen und das Motorteil 
aus dem Gehäuse schrauben. 

Schritt 3: Den geeigneten Fräskopf auswählen und die 
Spannmutter mit einem 22mm und einem 
13mm Gabelschlüssel lösen.

Abb. 5: Fräskopf einsetzen 

Schritt 4: Den Fräskopf einsetzen (Pfeilrichtung, Abb. 5 
Mitte) und die Spannmutter mit einem 22mm 
und einem 13mm Gabelschlüssel festziehen. 
Prüfen dass der Fräskopf fest eingespannt ist.

7.3 Motor einsetzen

Schritt 1: Den Feststellhebel am Gehäuse lösen und in 
Pfeilrichtung drehen (Abb. 6 links). 

Abb. 6: Motor einsetzen 

Schritt 2: Den Motor in das Gehäuse einsetzen und auf 
die gewünschte Höhenposition drehen.

Abb. 7: Motor auf Höhenposition drehen 

Schritt 3: Den Motor mit dem Feststellhebel festklem-
men.

7.4 Fräskopf-Anschlag einstellen

Schritt 1:  Den Anschlag nach oben schieben und dre-
hen  (Abb. 8 oben). 

Abb. 8: Fräskopf-Anschlag einstellen

Schritt 2:  Wenn der Anschlag nach unten eingerastet 
ist, kann sich der Fräskopf drehen, ohne dass 
der Anschlag mitgenommen  wird.  (Abb. 8 
unten). 

7.5 Fräskopf-Position einstellen

Schritt 1: Der Motor kann in beide Richtungen gedreht 
werden, um die gewünschte Position des 
Fräskopfs zum Werkstück einzustellen (Abb. 
9). 

Abb. 9: Fräskopfposition (Höhe) einstellen 

7.6 Kanten fräsen

ACHTUNG!

Vor der ersten Inbetriebnahme die Funktionen der 
Kantenfräse prüfen.
Wenn eine Störung oder Fehlfunktion auftritt, das 
Gerät abschalten und den Netzstecker ziehen. Das 
Gerät erst in Betrieb nehmen, wenn alle Störungen 
behoben sind.

Afb. 5  De freeskop inzetten

7�3  De motor inzetten

1. Maak de vergrendelingshendel aan de behuizing los en draai in de richting van de pijl (afb. 6, 
links).

2. Zet de motor in de behuizing in en draai deze naar de gewenste hoogte.
3. Klem de motor vast door middel van de vergrendelingshendel.
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7.2 Fräskopf einsetzen

Schritt 1: Prüfen, dass das Gerät ausgeschaltet und 
vom Stromnetz getrennt ist. 

Schritt 2: Den Feststellhebel öffnen und das Motorteil 
aus dem Gehäuse schrauben. 

Schritt 3: Den geeigneten Fräskopf auswählen und die 
Spannmutter mit einem 22mm und einem 
13mm Gabelschlüssel lösen.

Abb. 5: Fräskopf einsetzen 

Schritt 4: Den Fräskopf einsetzen (Pfeilrichtung, Abb. 5 
Mitte) und die Spannmutter mit einem 22mm 
und einem 13mm Gabelschlüssel festziehen. 
Prüfen dass der Fräskopf fest eingespannt ist.

7.3 Motor einsetzen

Schritt 1: Den Feststellhebel am Gehäuse lösen und in 
Pfeilrichtung drehen (Abb. 6 links). 

Abb. 6: Motor einsetzen 

Schritt 2: Den Motor in das Gehäuse einsetzen und auf 
die gewünschte Höhenposition drehen.

Abb. 7: Motor auf Höhenposition drehen 

Schritt 3: Den Motor mit dem Feststellhebel festklem-
men.

7.4 Fräskopf-Anschlag einstellen

Schritt 1:  Den Anschlag nach oben schieben und dre-
hen  (Abb. 8 oben). 

Abb. 8: Fräskopf-Anschlag einstellen

Schritt 2:  Wenn der Anschlag nach unten eingerastet 
ist, kann sich der Fräskopf drehen, ohne dass 
der Anschlag mitgenommen  wird.  (Abb. 8 
unten). 

7.5 Fräskopf-Position einstellen

Schritt 1: Der Motor kann in beide Richtungen gedreht 
werden, um die gewünschte Position des 
Fräskopfs zum Werkstück einzustellen (Abb. 
9). 

Abb. 9: Fräskopfposition (Höhe) einstellen 

7.6 Kanten fräsen

ACHTUNG!

Vor der ersten Inbetriebnahme die Funktionen der 
Kantenfräse prüfen.
Wenn eine Störung oder Fehlfunktion auftritt, das 
Gerät abschalten und den Netzstecker ziehen. Das 
Gerät erst in Betrieb nehmen, wenn alle Störungen 
behoben sind.
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7�4  De aanslag van de freeskop instellen

1. Duw de aanslag naar boven en draai (afb. 8, boven).
2. Wanneer de aanslag naar beneden vergrendeld is, kan de freeskop draaien, zonder dat de 

aanslag meegeslopen wordt (afb. 8, beneden).

Afb. 8  De aanslag van de freeskop instellen

7�5  De positie van de freeskop instellen

1. De motor kan in beide richtingen gedraaid worden, om de hoogte van de freeskop in te stellen 
afhankelijk van het werkstuk (afb. 9).

Afb. 9  De hoogte van de freeskop instellen

7�6  Kanten frezen

AANDACHT!
Controleer voor het eerste gebruik de werking van het kantenfreesapparaat�
Als een storing ontstaat, schakel de machine uit en ontkoppel deze van de 
stroomtoevoer� Stel de machine opnieuw in bedrijf wanneer alle problemen 
opgelost zijn�

WAARSCHUWING!
Letselsgevaar!
Controleer de goede werking van alle veiligheidsvoorzieningen alvorens de machine in te schakelen.
• Letselsgevaar door kantelen van het werkstuk!
Plaats het werkstuk stabiel en veilig, zodat het niet kan bewegen vanwege de druk door de machine 
op de zijkanten en op het oppervlak.
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1. Schakel na het instellen van de optimale positie van de frees de machine in, en zet deze met 
de geleideplaat (rode markering) op het werkstuk. Leid de machine met de handgreep op de 
geleideplaat en op de motorbehuizing langs de werkstukkant. Als de band uitsteekt, plaats het 
apparaat horizontaal (afb. 10, beneden).

2. Om dunne werkstukkanten te ontbramen, kan de ontbramer aan de onderkant van het apparaat 
opengeklapt en verwijderd worden.

3. Houd de ontbramer met beide handen aan beide uiteinden vast en leid deze met de snijkant langs 
de werkstukkant.
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Pflege, Wartung und Instandsetzung/Reparatur

Schritt 1: Nach dem Einstellen der optimalen Position 
des Fräsers das Gerät einschalten und mit der 
Führungsplatte (rote Markierungen) auf dem 
Werkstück aufsetzen. Das Gerät am Griff auf 
der Führungsplatte und am Motorgehäuse 
führen und an der Werkstückkante entlangfah-
ren. Bei hohem Überstand des Bandes das 
Gerät horizontal aufsetzen (Abb. 10 unten).

 

Abb. 10: Fräsvorgang an den Werkstückkanten

Schritt 2:  Um dünne Werkstückkanten zu entgraten, 
kann der Kantenentgrater an der Geräteunter-
seite ausgeklappt und entnommen werden. 

 

Abb. 11: Kantenentgrater entnehmen und Werkstück entgraten

Schritt 3: Den Kantenentgrater mit beiden Händen an 
beiden Enden festhalten und mit der Schneide 
an der Werkstückkante entlangfahren.

8 Pflege, Wartung und Instandsetzung/
Reparatur

.

8.1 Pflege nach Arbeitsende

Die Kantenfräse ist stets in einem sauberen Zustand zu 
halten.

Schritt 1: Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

Schritt 2: In regelmäßigen Zeitabständen das Gerät mit 
einem Handbesen abkehren bzw. mit einem 
weichen, angefeuchteten  Lappen  abwi-
schen. 

8.2 Wechsel der Motorkohlen

Wenn die Motorkohlen abgenutzt sind, können sie wie 
folgt ersetzt werden.

Schritt 1: Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

Schritt 2: Die oberen Gehäuse-Schrauben heraus-
schrauben (Abb. 12 links).

WARNUNG!

Verletzungsgefahr
Überprüfen Sie vor dem Einschalten die Funktion 
der Sicherheitseinrichtungen.

-  Verletzungsgefahr durch Wegkippen des Werk-
stückes !

Positionieren Sie das Werkstück stabil und sicher, 
damit es sich durch den Andruck der Maschine an 
den Kanten und den Druck auf die Oberfläche 
nicht bewegen kann. 

GEFAHR!

Lebensgefahr durch Stromschlag!
Bei Kontakt mit spannungsführenden Bauteilen 
besteht Lebensgefahr. Eingeschaltete elektrische 
Bauteile können unkontrollierte Bewegungen ausfüh-
ren und zu schwersten Verletzungen führen.

-  Vor Beginn von Reinigungs- und Instandhaltungs-
arbeiten den Netzstecker ziehen.

ACHTUNG!

-  Verwenden Sie niemals Lösungsmittel zum Reini-
gen von Kunststoffteilen oder lackierten Oberflä-
chen.  Ein Anlösen der Oberfläche und sich daraus 
ergebende Folgeschäden können auftreten.

Schutzhandschuhe tragen!

HINWEIS!

Für alle Reinigungsarbeiten niemals scharfe Reini-
gungsmittel verwenden. Dies kann zu Beschädigun-
gen oder Zerstörung des Gerätes führen. 
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Afb. 10  Freesvoortgang langs de werkstukkant

Afb. 11  De ontbramer verwijderen en  
             het werkstuk ontbramen

8  Reiniging en onderhoud
GEVAAR!
Doodsgevaar door elektrische schok!
Bij contact met onderdelen onder spanning is er een doodsgevaar. Ingeschakelde elektrische 
componenten kunnen ongecontroleerde bewegingen veroorzaken en ernstige letsels veroorzaken.
• Trek de stekker uit het stopcontact alvorens de machine in te stellen.

AANDACHT!
Gebruik nooit oplosmiddelen voor de reiniging van kunststof of geverfde oppervlakken. Deze zouden 
beschadigd worden.

8�1  Reiniging na het einde van het werk

De kantenlijmer moet altijd schoon gehouden worden.

Draag beschermende handschoenen!

AANDACHT!
Gebruik nooit agressieve reinigingsmiddelen om de machine schoon te maken� Dit 
kan leiden tot beschadiging of vernietiging van de machine�

1. Ontkoppel de machine van de stroomtoevoer.
2. Veeg alle open machineonderdelen regelmatig schoon met een bezem of een zachte en vochtige 
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8�2  De koolborstels van de motor vervangen

Wanneer de koolborstels versleten zijn, moeten deze als volgt vervangen worden:

1. Ontkoppel de machine van de stroomtoevoer.
2. Draai de bovenste schroef van de behuizing los (afb. 12, links).
3. Draai de bovenste schroeven van de koolborstelsgeleiders los (afb. 12, midden) en verwijder de 

koolborstels van de geleiders.
4. Zet de nieuwe koolborstels in de geleiders in. De plaat aan het uiteinde van de koolborstel 

moet zich boven de inkeping in de behuizing bevinden (afb. 13, boven, rode markering). De 
koolborstels moeten de motor collector aanraken (afb. 13, boven rechts).

5. Draai de schroeven van de koolborstelsgeleiders vast. Plaats de bovenste behuizing en maak deze 
met de klemschroeven vast (afb. 13, beneden).

6. Draai de motor op de freeskop met de hand en controleer of de koolborstels in een gelijkmatig 
contact staan en niet vastlopen.

8�3  Onderhoud en reparatie

• Het onderhoud moet alleen door gekwalificeerd personeel uitgevoerd worden.
• Als de kantenlijmer niet goed werkt, neem dan contact op met de technische dienst van uw 

verdeler.
• Alle veiligheidsvoorzieningen moeten onmiddellijk na reparatie- en onderhoudswerkzaamheden 

opnieuw geïnstalleerd worden.

Entsorgung, Wiederverwertung von Altgeräten
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Abb. 12: Motorkohlen austauschen

Schritt 3: Die oberen Schrauben der Kohlenführungen  
lösen (Abb. 12 mitte) und die Kohlen aus den 
Führungen entnehmen.

Schritt 4: Die neuen Kohlen in die Führungen einsetzen. 
Die Platte am Ende der Kohlebürste muss 
über der Kerbe am Gehäuse stehen (Abb. 13 
oben, rote Markierung). Die Kohlebürsten 
müssen den Motorkollektor berühren  (Abb. 13 
oben rechts).

 

Abb. 13: Neue Motorkohlen einsetzen

Schritt 5: Die  Schrauben der Kohlenführungen  ein-
schrauben und festziehen. Das obere Ge-
häuse aufsetzen und mit den Gehäuse-
Schrauben festschrauben (Abb. 13 unten).

Schritt 6: Den Motor am Fräskopf mit der Hand durch-
drehen und prüfen, ob die Kohlen gleichmäßi-
gen Kontakt haben und sich nicht verklem-
men.

8.3 Wartung und Instandsetzung/Reparatur

Instandsetzungsarbeiten dürfen ausschließlich von 
Fachpersonal durchgeführt werden.

Sollte die Kantenfräse nicht ordnungsgemäß funktionie-
ren, wenden Sie sich an einen Fachhändler oder an un-
seren Kundenservice. Die Kontaktdaten finden Sie im 
Kapitel 1.2 Kundenservice.

Sämtliche Schutz- und Sicherheitseinrichtungen müs-
sen nach abgeschlossenen Reparatur-  und Wartungs-
arbeiten sofort wieder montiert werden. 

9 Entsorgung, Wiederverwertung von 
Altgeräten

Tragen Sie bitte in Ihrem und im Interesse der Umwelt 
dafür Sorge, dass alle Bestandteile der Maschine nur 
über die vorgesehenen und zugelassenen Wege ent-
sorgt werden. 

9.1 Außer Betrieb nehmen

Ausgediente Geräte sind sofort fachgerecht außer Be-
trieb zu nehmen, um einen späteren Missbrauch und 
die Gefährdung der Umwelt oder von Personen zu ver-
meiden.

Schritt 1: Alle umweltgefährdende Betriebsstoffe aus 
dem Alt-Gerät entfernen.

Schritt 2: Die Maschine gegebenenfalls in handhabbare 
und verwertbare Baugruppen und Bestandteile demon-
tieren.

Schritt 3: Die Maschinenkomponenten und Betriebs-
stoffe den dafür vorgesehenen Entsorgungswegen zu 
führen.

9.2 Entsorgung von Elektrischen Geräten

Beachten Sie bitte, dass elektrische Geräte eine Viel-
zahl wiederverwertbarer Materialien sowie umwelt-
schädliche Komponenten enthalten. 

Tragen Sie dazu bei, dass diese Bestandteile getrennt 
und fachgerecht entsorgt werden. Im Zweifelsfall wen-
den Sie sich bitte an ihre kommunale Abfallentsorgung. 

Für die Aufbereitung ist gegebenenfalls auf die Hilfe ei-
nes spezialisierten Entsorgungsbetriebs zurückzu-grei-
fen.

9.3 Entsorgung von Schmierstoffen

Die Entsorgungshinweise für die verwendeten Schmier-
stoffe stellt der Schmierstoffhersteller zur Verfügung. 
Fragen Sie gegebenenfalls nach den produktspezifi-
schen Datenblättern.

Entsorgung, Wiederverwertung von Altgeräten
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Afb. 12  De koolborstels vervangen

Afb. 13  De nieuwe koolborstels inzetten
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9 Verwijdering en recyclage van een oud apparaat
Ontdoet U van uw apparaat op een milieuvriendelijke wijze, gooi geen afval in de vrije natuur.
Volg zorgvuldig de in uw gemeente geldende milieuvoorschiften voor het weggooien van verpakkingen 
en oude apparaten.

9�1 Verwijdering

Gebruikte apparaten moeten dadelijk en op een passende wijze verwijderd worden om toekomstig 
misbruik en gevaar voor het milieu of voor mensen te vermijden.
• Neem alle milieugevaarlijke stoffen van het apparaat af.
• Demonteer het apparaat in handelbare en verwerkbare delen.
• Breng de delen van het apparaat en de milieugevaarlijke stoffen naar het afvalverwerkingsbedrijf.

9�2  Verwijdering van elektrische apparaten
Elektrische apparaten bevatten herbruikbare en milieugevaarlijke materialen.
Zorg ervoor dat de wettelijke voorschriften gevold worden voor het verwijderen van elektrische 
componenten.
Bij twijfel, raadpleeg uw gemeentelijke afvalverwerkingsbedrijf.

9�3  Verwijdering van smeermiddelen
De voorschriften voor de verwijdering van smeermiddelen zijn verkrijgbaar bij de fabrikant van de 
smeermiddelen. Vraag hem indien nodig het product-specifieke gegevensblad.
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10  Onderdelen
AANDACHT!
Letselsgevaar door het gebruik van ongepaste onderdelen!
Het gebruik van ongepaste of defecte onderdelen kan gevaarlijk zijn voor de bediener, en schade aan 
de machine veroorzaken.
• Gebruik enkel originele onderdelen, of onderdelen die door de fabrikant aangeraden worden.
• In twijfelgeval, gelieve contact met uw verdeler op te nemen.

10�1  Onderdelen bestellen

De onderdelen kunnen bij de fabrikant of bij uw verdeler besteld worden. 
Bij elke bestelling moeten de volgende gegevens vermeld worden:
• Type van het toestel
• Artikelnummer
• Positie op onderdelentekening
• Bouwjaar van de machine
• Aantal stukken
• Gewenste verzending (post, vracht, zee, lucht, express)
• Verzendadres

Een onderdelenbestelling zonder bovenstaande gegevens kan niet overwogen worden. Als de 
verzendmethode ontbreekt, is de verzending afhankelijk van de leverancier.

Voorbeeld:
U moet koolborstels bestellen voor de kantenfreesapparaat. Deze wordt op de onderdelentekening op 
de positie 27A afgebeeld.

• Model van de machine: Kantenfreesapparaat KF6
• Artikelnummer: 5410010
• Positie van het onderdeel: 27A
Het bestelnummer is: 0-5410010-27A

Het bestelnummer bestaat uit het artikelnummer, het positienummer van het onderdeel, en een plaats 
voor het artikelnummer.
Voor het artikelnummer moet u een “0” toevoegen.
Voor de positienummers tussen 1 tot 9 moet u een 0 toevoegen (bijv. 08).
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10�2  Onderdelentekening KF6

De volgende tekeningen dienen voor het identificeren van het te bestellen onderdeel. Voeg eventueel 
een kopie van de tekening met uw bestelling toe, door het nodige onderdeel om te cirkelen.

10 KF 6 | Version 1.04

Ersatzteile

10 Ersatzteile

10.1 Ersatzteilbestellung

Die Ersatzteile können über den Vertragshändler oder 
direkt beim Hersteller bezogen werden. Die Kontaktda-
ten stehen im Kapitel 1.2 Kundenservice.

Folgende Eckdaten bei Anfragen oder bei der Ersatz-
teilbestellung angeben:

- Gerätetyp
- Artikelnummer 
- Positionsnummer
- Baujahr
- Menge
- gewünschte Versandart (Post, Fracht, See, Luft, 

Express)
- Versandadresse

Ersatzteilbestellungen ohne oben angegebene Anga-
ben können nicht berücksichtigt werden. Bei fehlender 
Angabe über die Versandart erfolgt der Versand nach 
Ermessen des Lieferanten. Angaben zum Gerätetyp, Ar-
tikelnummer und Baujahr finden Sie auf dem Typen-
schild, welches am Gerät angebracht ist.

Beispiel

Es muss ein Satz Kohlebürsten für die Kantenfräse be-
stellt werden. Die Kohlebürsten haben in der Ersatzteil-
zeichnung die Positionsnummer 27A.

- Gerätetyp: Kantenfräse KF 6
- Artikelnummer: 5410010
- Positionsnummer:  27A

Die Bestellnummer ist: 0-5410010-27A
Die Bestellnummer setzt sich zusammen aus der Artikel-
nummer, der Positionsnummer und einer Stelle vor der 
Artikelnummer. 

- Vor die Artikelnummer ist eine 0 zu schreiben. 
- Vor die Positionsnummern 1 bis 9 ist ebenfalls eine 

0 zu schreiben.

10.2 Ersatzteilzeichnung KF 6

Abb. 14: Ersatzteile Kantenfräse KF 6

GEFAHR!

Verletzungsgefahr  durch Verwendung fal-
scher Ersatzteile!

Durch Verwendung falscher oder fehlerhafter Ersatz-
teile können Gefahren für den Bediener entstehen 
sowie Beschädigungen und Fehlfunktionen verur-
sacht werden.

-  Es sind ausschließlich Originalersatzteile des Her-
stellers oder vom Hersteller zugelassene Ersatz-
teile zu verwenden.

-  Bei Unklarheiten ist stets der Hersteller zu kontak-
tieren.

Tipps und Empfehlungen

Bei Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 
erlischt die Herstellergarantie 

Afb. 23  Onderdelen KF6
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11  EG conformiteitsverklaring   
Naar Machine Richtlijn 2006/42/EG Bijlage ll 1.A

De fabrikant/
verdeler:

Verklaart hierbij dat het volgende product:

Productgroep:

Naam van het product:

Model:

Serienummer:

Bauwjaar:

Stürmer Maschinen GmbH
Dr Robert Pfleger Strasse, 26
D 96103 Hallstadt

Holzkraft® - Houtbewerkingsmachines

Kantenfreesapparaat

KF6

__________

20________

Voldoet aan alle geldende voorschriften van bovengenoemde richtlijn, alsook aan deze van de 
onderstaande richtlijnen, met inbegrip van de wijzigingen die van kracht zijn op het ogenblik van de 
verklaring.

Geldende richtlijnen: 
2014/30/EU - EMC richtlijn

De volgende geharmoniseerde normen werden toegepast:

DIN EN 60745-1:2009 - Handbediende motoraangedreven elektrische apparaten - Veiligheid -  
Deel 1: Algemene vereisten.

DIN EN 61000-3-2:2006 - Elektromagnetische compatibiliteit (EMC) - Deel 3-2: Grenswaarden - 
Beperking van harmonische stromen.

DIN EN 61000-3-3:2008 - Elektromagnetische compatibiliteit (EMC) - Deel 3-3: Grenswaarden 
- Beperking van spanningswisselingen, spanningsschommelingen en flikkering in openbare 
laagspanningssystemen voor apparaten met een nominale stroom < 16 A per geleider, die niet 
onderworpen zijn aan speciale aansluitvereisten.

DIN EN ISO 12100-1:2010 - Machineveiligheid -  Algemene principes voor het ontwerp -  
Risicobeoordeling en risicovermindering

Verantwoordelijke voor de documentatie:
Technische afdeling - Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26  D - 96103 Hallstadt  

Hallstadt, 13/04/2016

 

EG-Konformitätserklärung

LMS 400 PRO D | Version 3.01 43

Nach Maschinenrichtlinie 2006/42/EG Anhang II 1.A 

Hersteller/Inverkehrbringer: Stürmer Maschinen GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Starße 26
D-96103 Hallstadt

erklärt hiermit, dass folgendes Produkt

Produktgruppe: Metallkraft® Metallbearbeitungsmaschinen

Bezeichnung der Maschine: LMS 400 PRO DS
LMS 400 PRO DC

Maschinentyp: Leichtmetallkreissäge

Artikelnummer: 3626404
3626405

Seriennummer: ____________________

Baujahr: 20____

allen einschlägigen Bestimmungen der oben genannten Richtlinie sowie den weiteren angewandten Richtlinien (nachfolgend) – ein-
schließlich deren zum Zeitpunkt der Erklärung geltenden Änderungen entspricht. 

Einschlägige EU-Richtlinien: 2006/95/EG Niederspannungsrichtlinie
2004/108/EG EMV-Richtlinie

Folgende harmonisierte Normen wurden angewandt:

DIN EN 13898:2009-09 Werkzeugmaschinen - Sicherheit - Sägemaschinen für die Kaltbearbeitung 
von Metall; Deutsche Fassung EN 13898:2003+A1:2009 

EN  60204-1 : 2007-06 Sicherheit von Maschinen - Elektrische Ausrüstung von Maschinen - 
Teil 1: Allgemeine Anforderungen (IEC 60204-1: 2005)

EN ISO 12100:2010 Sicherheit von Maschinen - allgemeine Gestaltungsleitsätze - 
Risikobeurteilung und Risikominderung

Dokumentationsverantwortlich: Technikabteilung, Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D-96103 Hallstadt

Hallstadt, den 01.06.2012

______________________
Kilian Stürmer
Geschäftsführer

15 EG-Konformitätserklärung

Kilian Stürmer, directeur
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